

Toda la correspondencia... APARTADO 34

El Día de Palencia

ADMINISTRACION DIRECCION, REDACCION Y TALLERES MAYOR PRINCIPAL, 16 APARTADO DE CORREOS NUM. 84 TELEFONO, 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL - PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO - AGRARIOS DE LA PROVINCIA Año XLIII.-2.ª época MIERCOLES 3 DE AGOSTO DE 1932 Número 13.349

BASES DEL TRABAJO DE MATERIALES Y OFICIOS DE LA CONSTRUCCION

En la sesión últimamente celebrada se dio lectura al escrito del ministerio del Trabajo de 11 de julio de 1932, en el que se desestima el recurso interpuesto por la representación Patronal, por la representación obrera, Carpinteros y al mismo tiempo, en dicho escrito, se aprueban íntegramente los acuerdos adoptados por el Jurado mixto en las referidas bases.

Bendición de una bandera Juventud Católica de San Antolín

Con gran entusiasmo esta Juventud está preparando los actos con que celebrará la solemne bendición y entrega de su bandera. Aunque el programa no está del todo ultimado, podemos adelantar los siguientes actos:

Las elecciones alemanas HECHOS, DATOS Y DEDUCCIONES

¡Alemania! Por muchos motivos despierta la nación alemana un interés expectante en el mundo político. Ginebra, con el desarme; Lausana, con el arreglo de las deudas guerreras; la dictadura interior, disfrazada, con Von Papen, y el general Schleider, jefe de la Reichwehr, que, sin tener mayoría parlamentaria gobierna con la Constitución o al margen de la Constitución de Weimar, que es parlamentaria; el nacionalismo ascendente de Hitler, con su organización cívico-militar, avanzando a la conquista del Poder; el recelo de Francia por el progreso de la opinión revanchista del pueblo germano; la atención con que en Inglaterra, Estados Unidos e Italia se sigue el desenvolvimiento de la política interior alemana; el triunfo electoral de los candidatos hitlerianos; la tensión pública de las masas, encuadradas en los partidos con tropas civiles, disciplinadas y armadas... todo ello contribuye a despertar el interés universal de conocer y seguir la ruta de los acontecimientos que se incuban en la Nación alemana, que vista desde este rincón del planeta, semeja un campamento de fuerzas en pie de guerra, y dispuestas a una lucha de ideología y de gobierno, a favor o en contra del Parlamentarismo constitucional, y a favor o en contra del sistema democrático, implantado después de la gran guerra.

HECHOS Y DATOS.—Y empezamos, aunque parezca paradójico, por las últimas elecciones. Los resultados obtenidos según la última estadística, casi oficial y completa son los siguientes: Nacional socialistas, de Hitler, 229 diputados; centristas católicos, 76; populistas bávaros, 20; partido económico, 2; partido del Estado, 2; nacionalistas alemanes, 37; populistas, 7; Liga Agraria, 2; cristiano social, 2; y agrarios, 1.

GOBIERNO CIVIL CRONICAS DE PEMAN SUCESOS

Mañana publicará EL DIA DE PALENCIA una interesantísima crónica de nuestro ilustre colaborador Don José María Pemán titulada "EL PODER MORAL" No deje usted de leer mañana EL DIA DE PALENCIA el periódico de mayor circulación de la provincia

Nacionalistas, 2.172.941. Republicanos bávaros, 1.190.453. DEDUCCIONES.—De los datos y resultados que acaban de consignarse se deducen las siguientes consecuencias Primera.—El partido nacionalista de Hitler es el más poderoso de Alemania por varios millones de votos. Es una fuerza política con la cual ha de contarse para la dirección gobernante de la nación alemana. Segunda.—Los partidos medios, de clase y de ideología restringida, como el llamado económico, el del Estado, el agrario, el populista y el campesino que en las actuales Cortes sumaban casi una centena y han tenido representantes en varios gobiernos nacionales, han desaparecido casi por completo. Señálase la corriente general de polarizar las ideologías y orientaciones públicas en sectores amplios, pero definidos. Las medias tintas y las mixtificaciones oportunistas están llamados a desaparecer. Tercera.—Si el resultado de las elecciones alemanas se clasifica socialmente por sus doctrinas, ha de consignarse el triunfo rotundo de los antimarxistas, o sea contra socialistas y comunistas. Por el número de diputados, serán antimarxistas las tres cuartas partes del Reichstag, y por el número de votos suman los primeros 21 millones, algo más, por un poco más de 15 millones que han obtenido los segundos. Alemania sigue siendo fortaleza europea antimarxista a pesar del notorio incremento comunista, pero que no iguala al de nacionalismo de Hitler. Cuarta.—El llamado Centro católico alemán, que desde la implantación del régimen actual viene ofreciendo ministros y cancilleres al Gobierno, permanece sólido, disciplinado e inmovible, más bien ganando que perdiendo. Será de nuevo una fuerza política de equilibrio, con la cual habrá que tratar para la marcha política del país. Quinta.—Las elecciones no han resuelto el problema interior y exterior de Alemania de modo definitivo. Ninguno de los programas ha obtenido mayoría absoluta y ninguno de los partidos tiene mayoría en el Parlamento. Se aprecia el ingente avance nacionalista, pero no ha sido suficiente para que solo pueda tomar las riendas del Poder. En los regímenes políticos, en que se atiende a ser comparativamente los más, sino que hace falta la mayoría parlamentaria para que el carro constitucionalista del Estado no se atasque en medio del camino o se entorne a lo largo de la marcha. Es necesario la mayoría absoluta numérica para exigir, reclamar o conquistar el Poder. Los de Hitler no han llegado todavía a la meta por sí solos, y por sí solos no pueden reclamar el Poder. Anotemos, de todas maneras, que son 16 millones de alemanes, los que han votado por una nueva orientación política, cuyos ecos ideológicos de tradición, han recorrido Alemania de punta a cabo, y repercuten en Europa en varios países y de punta a punta. ¿Resurrección? ¿Sólo sacudimiento? Registremos el hecho, y pasemos otro día a exponer las soluciones y dificultades que ofrece el problema alemán y fenómeno hitleriano. B. BENITO

CONCURSO NACIONAL DE BANDAS DE MUSICA CIVILES Y MILITARES

Para las próximas ferias. A continuación publicamos las bases del importante Concurso de Bandas de Música, que con singular acierto organiza el Municipio, para el 2 de septiembre próximo: "El Excmo. Ayuntamiento de Palencia, deseoso de dar mayor solemnidad a las tradicionales Fiestas y Fiestas de Septiembre y de contribuir al desarrollo del arte, ha organizado un Concurso Nacional de Bandas de Música Civiles y Militares, que se celebrará en esta capital el día 3 de septiembre del corriente año, con arreglo a las siguientes BASES I.—Para tomar parte en este concurso podrán inscribirse todas las agrupaciones musicales Civiles o Militares que lo deseen y que estén integradas por un número de ejecutantes que no sea inferior de 35 ni pase de 50 plazas. II.—Las solicitudes de inscripción para tomar parte en este concurso se presentarán en la Alcaldía de este Excmo. Ayuntamiento antes del 30 de agosto próximo, o serán remitidas por correo en pliego certificado con un día de antelación a la fecha indicada. La solicitud, que estará firmada por el Director, contendrá el título, nombre o lema de la agrupación musical o el del regimiento a que pertenezca; el de residencia habitual y número de ejecutantes de que se compone y acudirán al Concurso. También contendrá la conformidad del Director de la Banda inscrita con ella. III.—Este se compondrá de dos ejercicios. En el primero, todas las Bandas ejecutarán, por el orden que la suerte designe a cada una de ellas, la obra. PINCELADAS DE CASTILLA Cuadro Sinfónico de A. Ortega, publicada por la Revista Musical "Harmonía", número 68 de la primera sección, Carrera de San Francisco, núm. 9, Madrid. IV.—El segundo ejercicio consistirá en la ejecución de una obra de libre elección, de autor extranjero (obertura, parte de sinfonía o suite, fantasía de ópera, etc), o español, de carácter nacional y popular. V.—El orden en que las Bandas actuarán en ambos ejercicios se fijará en un sorteo que tendrá lugar en el Ayuntamiento de esta ciudad el día antes del concurso, a las once de la mañana, y que será presenciado por el Jurado Calificador y por un representante de cada una de las Bandas, designado por éstas y debidamente autorizado. En este mismo acto, el representante de cada una de las Bandas presentará al Jurado la partitura de la obra obligada de este Concurso para comprobar su identidad. VI.—Las Bandas que después de inscribirse desistan de tomar parte en el Concurso, lo harán saber al Excmo. Ayuntamiento tan pronto como sea posible. VII.—Un Jurado Calificador se

Table with financial data under 'BOLSA' and 'LA CRISIS DE TRABAJO'. Includes columns for 'Cotización del día 3 de Agosto de 1932' and 'El alcalde se preocupa de que no falte trabajo a ningún obrero de la capital'.

INFORMACION DE LA PROVINCIA DE PUEBLO EN PUEBLO

Mantinos

POR LA REPOBLACION FORESTAL

Es un hecho innegable el aumento de población en muchos pueblos de nuestra provincia...

Ninguna persona entienda negará el sobreprecio que el resignado labrantín tiene que pagar en abonos minerales...

Si hubiéramos de anotar todas las circunstancias que se relacionan con la vida, cada vez más miserable de los pueblos...

Muchos pueblos del Norte de nuestra provincia, en el año que pasó y debido al pedisico...

¿Cómo remediar tanto mal? En manos del Gobierno de la República española está el remedio.

Consiste esto en que tanto los montes declarados de utilidad pública, que no estén repoblados...

Con esa entrega se remediarían muchas necesidades, se daría trabajo a muchos obreros...

Por otra parte, se ha logrado hacer un estudio detenido de una legislación que trata a los aguantados labradores...

Como enemigo irreconciliable de la repoblación forestal: Yo invito a nuestra primera autoridad provincial a hacer un estudio...

León VILLALBA DIEZ Mantinos, 31 julio 1932.

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables...

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bajas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegráfica en todas las Bolsas. Domicilios: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25.

CUBIERTOS DE TODAS FORMAS Y ESTILOS EN ALPACA PLATA MENESES Y PLATA DE LEY

Todos los días se reciben novedades para regalos

Recuerde siempre la CASA SALAMANCA

Mayos Pral., 55. - PALENCIA

Fuentes de Nava

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde de esta villa ha publicado el siguiente bando:

"Don Juan Carnicero Ruiz, Alcalde presidente del Ayuntamiento de Fuentes de Nava.

Hago saber: Que el Ayuntamiento que presido, en sesión ordinaria del día 17 de julio, acordó que para cubrir las atenciones del presupuesto municipal ordinario de citado Ayuntamiento y ejercicio próximo de 1933...

Participación en la recaudación que se haga por cédulas personales, conforme a lo establecido en los artículos 226, 232 y 233 del Estatuto provincial.

13 por 100 de recargo municipal sobre las cuotas del Tesorero en la contribución Industrial y de Comercio.

Participación cedida por el Estado de un 35 por 100, en la Patente Nacional de circulación de automóviles, conforme a la letra A del artículo 380 del Estatuto municipal y Ley de 22 de Junio de este año.

Arbitrio municipal sobre pastos comunales.

20 por 100 cedido al Ayuntamiento de las cuotas del Tesoro en la contribución Territorial, riqueza Urbana e Industrial y de Comercio.

Sobranje de 16 por 100 de recargo municipal en la contribución Territorial, con arreglo a la Real orden de 22 de Febrero de 1930 y disposiciones complementarias;

Repartimiento general de Utilidades, solicitándose del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de la provincia, la oportuna autorización.

Los prevenidos en el artículo 38 del Reglamento de procedimiento en materia municipal, de 23 de Agosto de 1924.

Dado en Fuentes de Nava a 28 de Julio de 1932.—Juan Carnicero".

EL CORRESPONSAL

PLAZAS DE CONSERJE

Todos los concursantes a las plazas de Conserje de esta Escuela de Formación Profesional, pásense, con urgencia, hasta el jueves, día 4, por el Edificio de la misma sito en el Grupo Escolar Berruete, de dos y media a tres y media, para hacerles saber asunto que les interesa.

Palencia, 1 de agosto de 1932. El Presidente del Patronato, Fulgencio GARCIA

CASA EIROA

Primera Especial en OPTICA

Pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que sigue ejecutando, con el esmero de siempre, las recetas de los señores oculistas.

Extenso surtido en Optica. PLATERIA Y RELOJERIA Mayor, 49.—Palencia.

Herrera de Pisuerga

EL PROBLEMA DEL AGRO

El Gobierno republicano trató, con aquellos Decretos de julio, agosto, septiembre, octubre y sus prórrogas sucesivas, de favorecer a colonias pequeñas. El Gobierno no consiguió lo que se proponía...

Aquellos Decretos originaron conflictos numerosos que aún no se han resuelto y se les pretende agravar con la proyectada reforma agraria.

¿Quién ganó con la publicación de dichos Decretos?

¿Quién salió perjudicado? Todos y principalmente el pequeño propietario, que no tenía otra fuente de ingresos que sus rentas mercedadas, que eran el fruto de un trabajo y un ahorro que al parecer se persigue; el propietario en gran escala sólo de una manera superficial fué afectado...

Es decir; que aquellos Decretos de una generalidad insultante, se dictaron contra el pequeño propietario, y al hacerlos extensivos a todas las rentas, contra el arrendatario que había favorecido al colono, el cual al amparo de aquellas disposiciones se ensañaba con el dueño, aplicándole las mismas rebajas como al propietario explotador y negro. ¿No representa esto una injusticia?

No somos opositos a que las rentas se rebajen, ya que muchas veces el colono no obtiene ni el rendimiento de su trabajo, pero el camino seguido no es el procedente. Otra es la norma mucho más viable y de resultados más halagüeños; con ello se evitarían los graves trastornos.

Y en esta situación viene la Ley de Reforma agraria, que no sólo no remedia, sino que agrava la situación. Unánimes son agricultores y de reconocida competencia, y de su juicio sale mal parado tal proyecto.

Hacer, pretendiendo un estudio de tal proyecto, careciendo de competencia, sería trabajo impropio.

Se pretende implantar el colectivismo; es decir, crear colonos del Estado y no propietarios, que es lo que se debe conseguir. Ese colectivismo existe en Rusia. El Soviet primeramente socializó la industria, luego la burocracia y por último la agricultura. Esto trajo por consecuencia el derrumbamiento del mundo paraiso soviético, que cada día se resquebraja más, permitiendo al campesino la venta de los 4/5 de sus cosechas. El Soviet ha traicionado al labriego; le ofreció la tierra y ésta pasó a manos del Estado. Esto ocurrirá en España. Con la pérdida de la tierra vendrá la de la libertad. Perdida la Agricultura se perderá la Ganadería y, con ambas, la ruina nacional no se hará esperar por mucho tiempo.

Declara dicho proyecto redimidos los Censos en sus formas diversas y viene a establecer una forma de explotación que en el censo se basa. Prescindamos de la crítica de esta institución. Ese proyecto no crea propietarios como antes hemos dicho; crea colonos asentados; muchos de ellos carecerán de preparación y afición por la agricultura. Ello traerá como consecuencia la disminución de la producción; esos colonos se verán privados de medios de explotación; serán una carga enorme para el Tesoro y éste tristemente no está en condiciones de tales ensayos.

A impedir esa bancarrota se apresta la minoría agraria, ese grupo aguerrido, españolista y progresista, tildado de cavernícola. Quiere la minoría una reforma del agro, pero no ésta, que ni doctrinal, positiva ni económicamente nada resuelve. como no sea el desbarajuste y la desaparición de España.

Venga esa reforma libre de sectarismos, inspirada en nobles deseos de proteger al campesino. Protégase la Agricultura como al Comercio y a la Industria; ilibresela de los topes que la aprisionan. Considérese al agricultor no como un paria, no como

Carrión de los Condes

LA FIESTA DE SAN IGNACIO

Como era de esperar, Carrión ha hecho honor una vez más a su nombre, dejando desbordar su entusiasmo y acendrado cariño a la Compañía de Jesús con motivo de la fiesta del gran San Ignacio.

Por circunstancias de todos conocidos y que todos lamentamos, la fiesta no pudo celebrarse en la bella y amplia iglesia de San Zoilo, como en años anteriores. No obstante, no ha sido ello obstáculo para que los fieles admiradores del incito San Ignacio y de sus preclaros hijos hayan dejado pasar, desapercibidos, tan memorable fecha.

Un solemne novenario en la iglesia de Santiago precedió la festividad del día de hoy al que han concurrido numerosos devotos, a pesar de las ocupaciones absorbentes de las faenas del campo.

A las once de la mañana tuvo lugar la Misa solemne, cantada por un grupo de admiradores y entusiastas devotos y discípulos de los hijos de San Ignacio.

Al final de la Misa se cantó, por el pueblo, la marcha tan conocida en honor del Santo.

Por la tarde, a las cuatro se expuso a S. D. M. y se rezó el Santo Rosario, ocupando a continuación la Sagrada Cátedra el Rvdo. Padre Cuende, S. J. que cantó las alabanzas del Santo de Loyola.

Una breve alusión al 24 de Enero del presente año, le presta oportunidad para dar gracias al pueblo de Carrión por la demostración de cariño, de religiosidad y adhesión de que dieron muestra todos los vecinos acudiendo en masa a ofrecer sus casaca a los religiosos, teniendo algunos de ellos, que aceptar tan caritativa oferta.

Al final de la oración el Padre se dirige al excelentísimo señor Obispo, que ocupa una de las sillas del presbiterio, y le pide para Carrión una bendición muy terminada el sermón y bendición con el Santísimo, por el ilustrísimo Prelado, los fieles entonaron de nuevo la marcha de San Ignacio a la vez que se acercaban a adorar la reliquia.

Al salir del templo fué ovacionado el señor Obispo por la multitud que se amontonaba, deseosa de recibir de cerca la bendición del Prelado.

Con motivo de esta fiesta que, por mediación de EL DIA DE PALENCIA dar mi enhorabuena a cuantos tomaron parte y pusieron empeño en que resultara un día grato para los que no nos cansaremos de pregonar altamente las virtudes y méritos que adornan a los beneméritos hijos de la Compañía de Jesús.

Es huésped de Carrión el Ilustrísimo y Reverendísimo Doctor Parrado, Obispo de Palencia que ha querido pasar el día de San Ignacio en su casa de San Zoilo, donde permanecerá aún unos días más, descansando.

Hácese votos porque su estancia entre nosotros le sea grata. al par que le pedimos su bendición.

EL CORRESPONSAL Carrión 1-8-932

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO de J. BURGOA LAGUNILLA

Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6 Mayor Pral., 19 y 21, 2.º, lq.

Dr. LEDO Piel y secretas

Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

a un ciudadano de vigésima clase, sino, como lo que es: la savia del secular árbol de Hispania.

Piense el legislador que legislar en beneficio del campo es beneficiar a España; que imponerle trabas es empeorar la situación. Antonio de ARANA SALVADOR

Soto de Cerrato

FESTIVIDAD DE SANTIAGO

Siguiendo la tradicional costumbre, los labradores de esta villa y sus obreros interrumpieron el día del Apóstol Santiago las rudas faenas a que en la actualidad se hallan consagrados, para celebrar la festividad del Patrono de España asistiendo todos, en unión del resto del vecindario, a la solemne Misa que con tal motivo celebró nuestro celoso párroco y en la cual las agraciadas señoritas Clementina López, Teresa Ayuso, Eladia Ortega, Lolita del Fresno, Melchora y Andrea Pastor, Pura y Liduvina Pastor e Isabel Paredes, acompañadas por los jóvenes Ortega (Teodoro) y Sancho (Pilicarlo) interpretaron la Misa Coral de Pio X con mucho gusto y delicadeza, destacándose en los solos que ejecutaron, por sus bien timbradas y melodiosas voces, las dos primeramente citadas.

Poco tiempo después de la salida de Misa, tuvo lugar en la sacristía de la Iglesia la distribución de premios a los niños y niñas que concurren en la Catequesis parroquial y que son todos de la localidad, en edad apropiada para verificarlo. Nuestro bondadoso párroco, dando patente de prueba de su generosidad, que ha sido muy agradecida y elogiada por el pueblo, repartió entre todos gran número de bonitos juguetes, libritos de cuentos y útiles de escritorio y costura, que los niños portaban en sus macetas, llenos de orgullo y gozo.

En las primeras horas de la noche se celebró un animado baile en el salón del industrial don Eustero Díez.

EL TIEMPO Y LAS COSECHAS

Después de un largo periodo de lluvias, vientos y frío, propio de mediados de otoño, que dificultó grandemente al dar comienzo los trabajos de recolección que principiarán con quince días de retraso en relación a la mayoría de los años, nos ha llegado, por el que venían suspirando los labradores para hacer la recolección de la abundante cosecha, en cereales y legumbres, que este año les ofrece el campo en compensación a los afanes, sudores e inquietudes de todo un año.

Está ya terminándose la trilla de la cebada, habiendo algunos que han empezado a segar trigo.

El viñedo, no obstante el temporal de invierno, nada propicio por la falta de agua y la plaga del "coquillo o calesa", que no dejó de atacarle con más o menos intensidad, según los pagos, muestra todo él una espléndida cosecha, como hace bastantes años que no se conocía, según afirman los más enterados en este cultivo.

DE SOCIEDAD

Han regresado a Castrofuerte (León), después de pasar en ésta dos semanas, con sus hermanos, don Crescencio Ortega y esposa doña Ana Lorenzo, culta muestra que fué de esta villa, ya jubilada; nuestro estimado amigo el competetivismo y laborioso maestro nacional de aquella localidad, don Valentín Lorenzo del Pozo, y su distinguida esposa.

Para pasar las vacaciones estivales con sus hermanos, hacen unos días que ha llegado a ésta la gentil señorita Perpetua Rodríguez, ilustrada maestra nacional de Barreiros (Lugo).

Se encuentra pasando una temporada en esta villa, al lado de su respetable tía, doña Acacia Sánchez, la graciosísima y bella señorita de Cevico de la Torre, Clementina López.

EL MERCADO

Hasta hace muy pocos días, que ha principiado la venta de cebada de la nueva cosecha, completamente paralizado en los últimos meses, en cuanto a cereales y legumbres, por haberse agotado las existencias, hasta el punto de haber tenido que adquirir maíz para pienso, algunos labradores-ganaderos.

Precios que rigen: Cebada a 40 reales fanega. Vno. a 28 reales cántara. Queso, a 12 reales, kilo. Huevos, a doce reales, docena. Manojos, de 7 a 8 pesetas el ciento.

FRESNO 30, 7, 1932.

Villaumbrales

MUNICIPALERIAS

El alcalde de esta villa, don Lorenzo Laso, ha hecho fijar en los sitios de costumbre el siguiente bando:

"Por acuerdo del Ayuntamiento, se anuncia vacante el cargo de Recaudador y Agente ejecutivo de los arbitrios municipales interino, para el actual año, bajo las bases siguientes:

El agraciado percibirá al final de su gestión 730'38 pesetas por el reparto de utilidad y el 6 por 100 de la cantidad líquida a ingresar en arcas municipales por el de guarderío del ganado mayor o menor, respondiendo de las partidas fallidas que puedan resultar en ambos repartos. Será nombrado el que mejores proposiciones ofrezca y garantizará su gestión, si lo exigiera el Ayuntamiento por medio de fianza.

Será obligación inexcusable la de ingresar en arcas municipales la suma 3.000 pesetas al recibir las listas cobratorias, así como también la de entregar en la tercera decena del segundo mes de cada trimestre lo correspondiente al o a los que pertenezcan poner al cobro.

EL CORRESPONSAL

Agencia de Negocios y Habilitación de Clases Pasivas

Tarasio Fernández Ortiz PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º-Palencia ASUNTOS QUE COMPRENDE Ramo de Quintas en toda la extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se le confíen en esta capital y fuera de ella;

de particulares y Corporaciones, con Agente-Representante en Madrid.

Anuncios por palabras

ALMACEN MADERAS, pino chocho, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos, servicio rápido. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

SE VENDE "Fiat", tipo 503, buen estado, toda prueba. Dirigirse a EL DIA.

VENDENSE macho burrón, 4-5 dedos, 7 años; un caballo 6-7 dedos, cerrado; una hermosa vaca holandesa, muy lechera, abocada a parir, cuarto parto; tres novillas primer parto y varias chotas. Infomes Modesto Lafuente, Victor Matilla BICICLETAS nuevas de ocasión, calle Mayor Principal, número 130. Droguería.

VENDENSE máquinas segadoras marcas "Krup" y "Deering", dos beldadoras, "Torquemada" y "Olmedo", todas en buen uso. Un carro de buyes, nuevo; facilidades pago. Alejandro Merriel. Villadiezma.

AMA DE CRIA, casada, de 27 años edad, desea criar en su casa; leche 8 días. Francisco Iglesias. Paredes de Nava.

PATATAS

EL SINDICATO HORTICULTOR DE PALENCIA ha establecido en un almacén de la Plaza de Toros un depósito para la venta de sus patatas tempranas.

SINDICATOS DE LABRADORES, industriales, público en general, realizad vuestras compras directamente y encontraréis beneficios.

Informes, en el mismo depósito y por correspondencia, al presidente, Mayor Pral., 192.—Palencia.

ALBORNOCES TRAJES-DE-BAÑO TRAJES-PLAYEROS

SEDAS-LLANAS -DE- VERANO

EL SIGLO XX muestra a usted un gran surtido en sus escaparates

FRESNO

Saldaña

LAS JUVENTUDES CATHOLICAS

Con dirección al simpático pueblo de Buenavista, salieron de esta villa, en varios carruajes diversos elementos pertenecientes a las Juventudes Católicas de España de esta villa. Entre ellos recordamos a don Ricardo Gutiérrez, don Dionisio Abad, don Fausto Abia, don Blas Moreno Lesmes Alonso y don Julio González.

Después de dar una conferencia, en la que hablaron los entusiastas jóvenes don Blas Moreno Lesmes Alonso y don Julio González, fué tal el entusiasmo de los jóvenes de Buenavista que acto seguido procedieron a organizar la Juventud Católica Española, formando ya la Junta Directiva, que quedó constituida en la siguiente forma:

Presidente, Licinio Abad; vicepresidente, Julián Franco; secretario, David Martín; tesorero, Félix Herrero, vocales, Samuel Fontecha, Enrique Peñosa y Teófilo Martín.

Una vez constituida la Junta acordaron comprar tela para la bandera, y al enterarse las señoras de este acuerdo, se ofrecieron a hacerla y bordarla, y a efecto han llegado a esta villa tres lindas señoritas del mencionado pueblo de Buenavista: María Abad, Justina Fraile y Edoardo Abad, con objeto de examinar la bandera de estas Juventudes para hacer ellas otra igual o parecida.

Quiéren inaugurarla para el próximo mes de septiembre, y dar a este acto todo el mayor realce y brillantez posible, para ello piensan invitar a algunos oradores propagandistas de Palencia, Valladolid y otras capitales.

Como los jóvenes que de esta villa fueron a Buenavista vinieron muy satisfechos por las atenciones que con ellos se tuvieron tanto por parte de los jóvenes como de las simpáticas señoras, han querido hoy corresponder a esas atenciones y galanterías, y al saber que se encontraban en Saldaña las tres mencionadas señoritas salieron a su encuentro, y las invitaron a un primeramente al ameno y delicioso jardín de don Augusto Abia; donde fueron obsequiadas con champán y dulces finos, organizándose seguidamente en un hermoso jardín un animado baile.

Después se dirigieron al Centro de las Juventudes Católicas donde también fueron igualmente obsequiadas y objeto de toda clase de atenciones y deferencias, por lo que nos consta que van las señoritas muy agradecidas.

Después de las faenas de verano saldrán estos mismos jóvenes a visitar algunos pueblos importantes, para formar Juventudes Católicas.

UN JOVEN CATHOLICO

EL SINDICATO HORTICULTOR DE PALENCIA ha establecido en un almacén de la Plaza de Toros un depósito para la venta de sus patatas tempranas.

SINDICATOS DE LABRADORES, industriales, público en general, realizad vuestras compras directamente y encontraréis beneficios.

Informes, en el mismo depósito y por correspondencia, al presidente, Mayor Pral., 192.—Palencia.

ALBORNOCES TRAJES-DE-BAÑO TRAJES-PLAYEROS

SEDAS-LLANAS -DE- VERANO

EL SIGLO XX muestra a usted un gran surtido en sus escaparates

FRESNO

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Una nota de Hacienda La declaración de rentas de fincas rústicas

MADRID.—En el ministerio de Hacienda facilitaron la siguiente nota:
"La ley de 4 de marzo de 1932, sobre declaración de rentas de las fincas rústicas, tuvo exclusivamente por finalidad incrementar los líquidos imponibles en la renta figurada en los documentos administrativos y la declaración, sin pretender modificar las partidas correspondientes a beneficio de cul tivo, en el líquido imponible.

En el régimen de Catastro, la liquidación a practicar por las oficinas de Haciendas no ha podido ofrecer duda alguna, por lo que en Catastro se consignó expresamente el dato "renta", y por tanto, la liquidación queda reducida a aumentar el líquido imponible en la diferencia en más entre la renta que se declare y la figurada en el Catastro.

Este sentido, la liquidación es también sencillísima.
Por ejemplo: si tenemos una finca cuyo total líquido imponible es de 900 pesetas, partiendo del supuesto antes indicado, tendríamos que a la renta equivaldrían 600 pesetas, y las 300 restantes a beneficio del cultivo.

Si suponemos que el propietario de esta finca declara como renta 1.000 pesetas, la liquidación queda reducida a aumentar el primitivo líquido imponible en 400 pesetas, o sea, en la diferencia entre las 600 y las 1.000 declaradas, con lo cual el antiguo líquido imponible de 900 pesetas pasará a ser de 1.000 pesetas.

Por lo que respecta al contribuyente, sus derechos están a salvo, porque en la orden ministerial de 24 de marzo último, inserta en la "Gaceta" del día 26, se determina el plazo en que los contribuyentes pueden formular sus impugnaciones, así como también las autoridades llamadas a resolverlas.

En cuanto afecta a la Hacienda, claro es que las relaciones de aumentos por declaración de rentas remitidas por las Administraciones de Rentas Públicas podrán contener algún error, que tendría que ser subsanado durante la ejecución del repartimiento de la contribución en virtud de las reclamaciones que se formulen."

POR 129 VOTOS CONTRA 84, QUEDA APROBADO EN LA SESION DE AYER EL ARTICULO SEPTIMO DEL ESTATUTO CATALAN, QUE SE REFIERE AL PROBLEMA DE LA ENSEÑANZA

SEGUN EL, CATALUÑA PODRA INSTITUIR Y SOSTENER CENTROS DE ENSEÑANZA EN TODOS LOS GRADOS, Y CUANTOS JUZGUE OPORTUNOS, INDEPENDIENTEMENTE DE LAS INSTITUCIONES DOCENTES DEL ESTADO

La sesión de ayer

MADRID.—A las cuatro en punto de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besteiro. En esta sesión se leen y aprueba el acta anterior.

Se aprueban definitivamente varios dictámenes.
Se reanuda la discusión del proyecto de reclutamiento y ascensos de los oficiales del Ejército.

El señor FANJUL consume un turno en contra. Combate la urgencia con que se quiere introducir la reforma, y afirma que la labor del ministro de la Guerra es dictatorial.

El JEFE DEL GOBIERNO: Su señoría no sabe lo que es dictadura.

El señor FANJUL insiste en sus apreciaciones, y declara que no se debe prescindir de los debates asesoramientos.
Seguidamente, se suspende el debate.

El Estatuto de Cataluña

Prosigue el debate sobre el Estatuto catalán.

El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo) defiende la necesidad de que se reanuden los ruegos y preguntas.

El PRESIDENTE explica los motivos por los cuales adoptó el acuerdo de suprimir esta sección.

El señor UNAMUNO presenta una enmienda al artículo décimo, que es el séptimo, en la actualidad. Se opone a la autonomía que el Gobierno pretende conceder a la Universidad catalana, y afirma que el Gobierno puede tener capacidad política, pero no pedagógica. También se muestra disconforme con la creación del patronato mixto para regir la Universidad catalana y niega que en la campaña electoral se hablara de conceder el Estatuto a Cataluña. Por último, declara que la cuestión solo puede resolverse el país. (Aplausos).

La comisión rechaza la enmienda, y el señor UNAMUNO rectifica.
El señor GASSOLS se lamenta del tono empleado por un orador personalista como don José Ortega y Gasset, y califica de intelectual al señor Bello Trompeta. (Grandes risas). Añade que no merece respeto el señor Ruy Villanova, que ha declarado la guerra al Estatuto para declarar su enemiga contra la República. A los catalanes —añade— les asiste el derecho de enmienda.

El PRESIDENTE propone que se prorrogue la sesión hasta que se vote el artículo séptimo, y se suprima la sesión nocturna. Así se acuerda.
El señor SANCHEZ ROMAN se explica que los catalanes proclaman la necesidad de la lengua materna para la enseñanza del niño; pero no así cuando esa lengua no puede servir a nadie para estudios que se necesitarán en el porvenir. Es imposible crear una Universidad catalana, por falta de medios. Además, esa Universidad, sería un arma peligrosísima en manos del ca-

lanismo. El ensayo de la Universidad bilingüe sería funesto y muy peligroso. En estos momentos, el Gobierno debe estar asistido por las Cortes, y por eso no se explica que la comisión no admita una modificación por medio de una ley votada en Cortes. (Aplausos).

El señor SAN ANDRES explica los motivos por los que la comisión ha adoptado la enmienda del señor Barnés.

El señor GIL ROBLES expone el criterio de la minoría agraria en materia de enseñanza en relación con el Estatuto catalán, consistente en reconocer el derecho de las familias a dar a sus hijos la enseñanza que consideran mejor. Defiende la libertad de enseñanza, y rechaza el monopolio del Estado. Si se entrepara la enseñanza a la Generalidad, votará en contra. En cuanto a la Universidad catalana, las dificultades para crearla no estarán en la falta de profesores, sino en el modo de administrarla el Estado. Defiende la autonomía universitaria; pero una autonomía igual para todas las regiones, y hace constar que, como el problema está mal planteado, votará en contra.

El señor ALBA invita al jefe del Gobierno, y al ministro de Instrucción a que expongan su criterio. Es lo menos a que tiene derecho España, que mañana pedirá cuentas de esta vergüenza. Califica de camelo la fórmula adoptada.

El MINISTRO DE INSTRUCCION. La comisión habla en nombre del Gobierno.

El señor ALBA: Pues mucho peor, entonces, porque ha dado muestras de divergencias en el problema. Insiste en que debe intervenir en el debate el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción.

El JEFE DEL GOBIERNO ha-

Liquidación de Maderas en este mes

Liquida toda clase de maderas de chopo y olmo, para carpintería, y también madera de pino, entarimados de pino y chopo, fabricadas en esta misma casa, con todos los adelantos modernos. Se vende ramera de pino para panaderías por vagones en la estación de Mave. Aguilár y Carrión.
José María de la Sierra, Osorno.

MARIANO GALZADA

Transportes generales dentro y fuera de la capital.—Servicio de Autocamión es. Teléfono, 280
CASADO DEL ALISAL, 23.—PALENCIA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos.—Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Cocheg de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Banco Urquijo Vascongado

Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA

OPERACIONES BANCARIAS DE TODAS CLASES PRINCIPALMENTE

DESCUENTOS — NEGOCIACIONES — PRESTAMOS — CREDITOS
CAMBIO — BOLSA

INTERESES QUE ABONA

Cuentas Corrientes: 2 y 1/2 por 100

Caja de Ahorros: 4 por 100

Imposiciones anuales: 4 y 1/2 por 100

HORAS DE CAJA DE 9 A 1

ASESOR:

Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR:

D. Luis A. Polanco

SUCURSAL EN VILLADA

Varias noticias

La gran labor caritativa del Cardenal Illudain

SEVILLA.—El Arzobispo de esta diócesis, Cardenal Illudain, que acaba de regresar de Roma, está recibiendo muchas manifestaciones de afecto por parte de los elementos católicos de esta ciudad.

Los periódicos publican fotografías de la gran cola que se forma todos los días en el palacio arzobispal, donde desde hace bastante tiempo se reparte a los panados y necesitados bonos de comida.

Esta obra la venía realizando calladamente el Cardenal Illudain, por lo que es motivo de elogio por parte del público en general.

Diariamente se reparten unos doscientos bonos de comida a otros tantos obreros necesitados que se presentan.

HA MUERTO EL EXCANCIERER SEIPEL

VIENA.—Esta mañana ha fallecido en esta capital el excañiller monseñor Seiipel.

FUNERALES POR EL EXREY DON MANUEL

LISBOA.—De acuerdo con la decisión tomada por el Gobierno, y como se había anunciado, hoy se han celebrado los funerales nacionales del exrey Manuel.

A las siete y media de la mañana los torpederos "Guadiana" y "Liz" salieron al encuentro del barco de guerra inglés "Concord" que conduce los restos del exrey.

En la iglesia de San Vicente se rezaron las exequias.
Numeroso público asistió a los funerales.

LA SITUACION EN EL PARAGUAY

RIOJANEIRO.—Oficialmente se anuncia que un cañonero federal brasileño que operaba en el río Paraguarí ha ocupado el puerto de Esperanza, en el Estado de Matto Grosso, que estaba en poder de los rebeldes.

Durante noventa minutos el cañonero bombardeó la población a orillas del río, y al fin, la ciudad se rindió.

LAS TROPAS FEDERALES OCUPIAN TAMBIEN MANTEQUIRA

RIOJANEIRO.—Un comunicado oficial dice que las tropas leales han tomado el pueblo de Mantegreira, en el ferrocarril central del Brasil. Los Federales tienen ahora en sus manos el túnel enclavado en dicho lugar, lo que permite controlar el tráfico ferroviario hasta Cruzeiro, punto estratégico de enlace por ferrocarril.

TALLERES DONCEL

TODO EN SU TIEMPO
Ventadoras, norias, bombas, pr ensas para uva, etcétera, etcétera.
También se dispone de grupos motobomba para agotamientos.
AVENIDA DE VALLADOLID, TELEFONO 257.R. PALENCIA

LUCIO NIETO MERINO

MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Las miércoles. consulta en Herrera

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON



NITRO-CAL-AMON
EL ABONO DE COBERTERA MEJOR Y MAS BARATO
CONTIENIENDO NITROGENO NITRICO AMONIACO Y FOSFORO



SULFATO DE AMONIACO
EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONIACAL MEJOR Y MAS BARATO
BASE DEL ABONO COMPLETO

ARLABAN, 7 MADRID
AGENCIA DE PROPA GANDA PINTOR SOROLA, 39 VALENCIA
VENTA EN TODOS LOS ALMACENES Y DEPOSITOS DE ABONOS
FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS

EL NITRO-CAL-AMON
NO ES UN SUBSTITUTIVO. TIENE MERITOS PROPIOS. DE IGUAL EFICACIA TANTO EN TIEMPO HUMEDO COMO SECO.

EL SULFATO DE AMONIACO
ES EL FERTILIZANTE NITROGENADO AMONIACAL POR EXCELENCIA. LO MISMO SI SE EMPLEA SOLO QUE SI FORMA PARTE DE TODO ABONO COMPUESTO.

Sucesos de todas partes

SE CALCULAN EN 24 MILLONES DE PESETAS LOS DAÑOS CAUSADOS POR EL PEDRISCO EN LOS CAMPOS DE LA PROVINCIA DE VALENCIA

SE HA DESCUBIERTO EN LAS PALMAS UN CENTRO DE PROPAGANDA COMUNISTA, QUE SE INICIO CON LA LLEGADA DE LOS DEPORTADOS A BATA

MINA FLOTANTE DESTRUIDA
SAN SEBASTIAN.—El barco explorador "Xauen" comunica a las autoridades marítimas que en aguas de Portugalete ha encontrado la mina flotante cuya presencia se había acusado en estas costas, y la ha destruido con fuego de fusil y artillería.

DOS NIÑAS AHOGADAS
BILBAO.—En Galdácano, se cayó al río Eleuterio Huentas de siete años. La niña de nueve años Oliva Huentas, hermana de Eleuterio, se tiró al agua para salvarle; pero perecieron ahogados los dos.

24 MILLONES DE PESETAS DE PERDIDA EN EL CAMPO
VALENCIA.—Se ha celebrado la asamblea de agricultores afectados por el pedrisco último en esta provincia. Se han calculado los daños causados por el temporal en unos 24 millones de pesetas. Faltan todavía datos de algunos de los pueblos perjudicados.

MUERTO EN RINA
BURGOS.—En el pueblo de Ubierna, finieron el sábado último los primos Julián Alonso Herrera, de 19 años, y Jacinto Arce Herrera, de 26, entre los cuales existían resentimientos por asuntos de familia y también por su ideología política.

Al encontrarse aquella noche en una de las calles, comenzaron a discutir, y Jacinto dio una puñalada a su primo, causando la muerte instantánea.

El agresor fué detenido, e ingresó en la cárcel de esta ciudad.

UNA EMPANADA QUE ES UNA BOMBA

LA CORUÑA.—En un horno entregó un individuo desconocido una empanada cruda para que se la cocieran. En el horno explotó, pues contenía, al parecer, un petardo, causando dos heridos. Se supone que se trata de una derivación del conflicto obrero que está planteado.

OCHO CASAS INCENDIADAS
CORDOBA.—Se ha declarado esta noche un fuerte incendio en la aldea Las Piedras, del departamento de La Carlota. Las llamas se propagaron con extraordinaria rapidez a una manzana de casas, quemándose ocho, entre ellas el edificio escuela. Rápidamente se iniciaron los trabajos de extinción, resultando herido a consecuencia de ellos, Antonio Bemier García, dueño de una de las casas incendiadas.

El Servicio de Bomberos de Córdoba salió inmediatamente para el citado pueblo. El incendio quedó extinguido a las cuatro de la madrugada. Se han quemado ocho casas y ha resultado con grandes desperfectos la escuela. Han quedado destruidos completamente los enseres y ropas que había en dichas casas, y se ha privado de hogar a otras tantas familias. El fuego se inició en un chozo y se propagó con extraordinaria rapidez, ya que los tejados de las casas ofrecían fácil propagación a las llamas.

Los trabajos de extinción se han llevado a cabo con gran dificultad, a causa de tener que traer agua de larga distancia, y por ello resultaba muy difícil proveer al tanque de dicho líquido. Las pérdidas ocasionadas son de gran consideración; pero no se registraron más heridos que el citado.

EL REGRESO DE LOS DEPORTADOS

LAS PALMAS.—Ha salido de este puerto para Villa Cisneros el cañonero "Arcila", con objeto de recoger los 32 deportados que allí quedan por los sucesos de la cuenca de Fígols. Tan pronto como lleguen a Las Palmas serán desembarcados.

PRESOS FUGADOS
LAS PALMAS.—Cinco presos de esta cárcel, que habían sido llevados al castillo de San Francisco por ser los cabecillas del reciente motín y haber intentado evadirse varias veces, rompieron la puerta del calabozo, y por un hueco practicado en una pared salieron a la explanada. Los centinelas les dieron el

alto y como no fueron obediendo dispararon, resultando heridos dos de los fugitivos, que con otro fueron capturados. Se trasladó a los heridos al Hospital de San Martín.

Otro de los fugados logró escapar, ignorándose su paradero.

El restante fué llallado ileso guarecido tras una gran roca.

MATA A SU SUEGRO PORQUE LE NIEGA 50 PESETAS

ALMERIA.—Conocemos detalles del crimen de la vereda de Las Negras, término de Nijar. La Benemérita detuvo al presunto autor del hecho, negando que hiciera a la víctima, diciendo que se hirió ella sola, cosa inadmisiblemente. El muerto presentaba heridas en la cabeza, cuello, brazo, y costado izquierdo, con fractura de una costilla, y otra en el vientre con salida de los intestinos. La mayoría de las heridas causaron a la víctima enormes destrozos. Se ha encontrado una faca que tenía oculta el autor.

Farece que el 24 de julio, el yerno pidió cincuenta pesetas a su suegro, negándose éste. El día 25 se levantaron muy temprano ambos para evitar que la tormenta causara daños al ganado, y al encontrarse se reprodujo la cuestión, agrediendo Juan a su suegro. Después de cometer la agresión, el yerno registró un arca, suponiendo que allí guardaba dinero.

PROPAGANDA COMUNISTA

LAS PALMAS.—El teniente de la Guardia Civil don Mariano Santa Ana ha descubierto en esta capital un foco de propaganda comunista que arranca desde la llegada de los deportados a Bata, que conducía el vapor "Buenos Aires".

Han sido recogidos folletos y proclamas subversivos, que se remitían desde Barcelona en paquetes a una agencia de transportes.

Uno de los paquetes contenía tres mil hojas subversivas, ya antiguas, pues se referían a la intentona abortada señalada para el 12 de julio último.

Los paquetes estaban dirigidos a personas de esta capital, que han mostrado su sorpresa por no haberse nunca mezclado en tales manejos, haciendo valer su inocencia.

OTRA NIÑA MALTRATADA
ALCALA DE HENARES.—En esta población habita Angel Zúñiga, casado en segundas nupcias que tiene una niña de 13 años, llamada Angeles, de su primer matrimonio, y un niño de cinco años del matrimonio actual.

Los vecinos observaron que desde la llegada a esta población, hace diez días, la niña Angeles era maltratada por su padre y por su madrastra, que la dejaban sin comer, castigándola sin motivo a permanecer en sitio destinado a los cerdos.

El sábado, el vecindario requirió el auxilio de las autoridades, que lograron calmar los ánimos de los vecinos, dispuestos a quemar la casa y a linchar al matrimonio, y se procedió a la detención del padre de la niña.

Esta, pobremente vestida, en contraste con el hijo del segundo matrimonio, sufre erosiones en la cabeza, brazos e ingle izquierda; esta última herida, de una seis centímetros de extensión, atribuida a un puntapié del padre.

Parece inminente la detención de la madrastra.

ACCIDENTE EN UNA CARRERA CICLISTA

SAN SEBASTIAN.—Se celebró una carrera ciclista de 140 kilómetros. Se clasificó el primero el corredor Esquerri.

Al bajar los corredores a gran velocidad por la cuesta de Meaga, chocaron violentamente con un automóvil tres ciclistas, resultando muerto Jesús García, y gravemente heridos los jóvenes Gojenola y Oñaderra.

216 PASAJEROS AHOGADOS
BOMBAY.—Se ha hundido un barco transbordador, ahogándose doscientos dieciséis pasajeros, salvándose treinta y uno.

ACTOS TERRORISTAS

BERLIN.—Han sido detenidas en Koenigsberg cuarenta personas, acusadas de participar en actos terroristas. En un pueblo de la Prusia Oriental, tres funcionarios afiliados a partidos de la izquierda, fueron tiroteados.

Un motociclista arrojó una granada de mano contra la casa de los Sindicatos, sin causar desgracias.

Se han practicado quince detenciones de nacionalsocialistas por actos terroristas.

UN ACTO INHUMANO

BARCELONA.—Esta mañana se presentó en la puerta del Ayuntamiento una pobre mujer, que llevaba varios niños. Suplicó al guardia de la puerta que la dejase pasar para solicitar trabajo o algún recurso a fin de aliviar su extrema miseria.

El guardia se opuso, negándose a las súplicas de la pobre mujer y ésta, con un monedero que llevaba, le dió repetidas veces en el pecho, al mismo tiempo que con frases afeaba su poca conciencia humanitaria. El guardia le dió un puñetazo y la pobre mujer cayó al suelo. Este hecho fué presenciado por bastante público, arrojándose al público acometer al guardia por su acción, teniendo necesidad de acudir algunos compañeros para evitar que las cosas pasaran a mayores.

El acto del guardia ha sido muy comentado durante toda la mañana en el Ayuntamiento de Barcelona.

EXPLOSION EN UNA FABRICA
BERLIN.—Esta mañana, y sin que hasta ahora se sepan las causas, se produjo una violentísima explosión en una fábrica de Emmenich (Renania).

La violencia de la explosión fué tal, que uno de los pabellones de la fábrica ha quedado destruido.

Muchos trozos de hierro de bastante peso han sido lanzados a varios centenares de metros del lugar de la explosión.

Dos obreros han resultado muertos y otros varios heridos, aunque de poca gravedad.

Algunas casas vecinas a la fábrica han sufrido grandes desperfectos.

PUERTAS Y VENTANAS

Véndense, con cristales labrados, en buen uso. Informes: en EL DIA

YAGÜES GARCIA

OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5

Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6 Mayor Pral. 64, 1.º-Palencia

J. Román Baquerío

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RAYOS X

Ha trasladado su consulta Mayor Pral. 29, entresuelo

SE HA TRASLADADO

LA FABRICA DE MOSAICOS LA HORTENSIA al edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomio de Varones).

Nuevos Catálogos de Mosaicos gratis al que lo solicite. PAVIMENTACIONES ARTISTICAS, GARANTIZANDO RESISTENCIA Y COLORIDO

Azulejos, cementos, fregaderas, cal hidráulica y demás materiales de construcción.

HIJO DE JESUS PEREZ DE LA FUENTE

Manuel Rivera, 26 y 28. (Palencia).

Coplas y alamares

FESTIVAL MONSTRUO

DE RE TAURINA

Bien puede decirse, sin temor a incurrir en exageración, que "Casuca Montañesa" y la Prensa palentina han conseguido un señalado triunfo, tanto en el aspecto folklórico como en el taurino, con respecto al brillante espectáculo por ellas organizado, para el día 7 del corriente agosto, en la Plaza de Toros.

"Voces Cantabras, de Cabezon de la Sal, destacadísima colectividad, consagrada en el Extranjero (Londres y París, cuan do menos) y Jaime Noain con cuatro toros, para pasaportarlos él solito.

¿Qué tal? ¿Tiene enjundia el espectáculo?

Como de "Voces Cantabras", con merecer mucho, se ha dicho ya algo en estas columnas, por pluma docta en la materia, han de permitirme los lectores que haga yo algunos sinceros augurios acerca de lo que la afición puede esperar de la actuación del buen torero Jaime Noain.

El encerrarse este muchacho, siempre tan pundonoroso, con cuatro reses, máxime defiriendo a los deseos de una simpática colectividad, en la que cuenta con amigos y admiradores, así como a instancias de representantes de la Prensa, para quienes los diestros guardan siempre tantas atenciones, basta para suponer, lógicamente, que el bilbaíno viene dispuesto a echar toda la carne al asador".

Que Jaime Noain es un torero completo, huelga decirlo. No es fenómeno—estilista—"CAMELISTA" añadiría yo—de las que hacen cosas ESPELUZNANTES—¡oh candidez, inexplicable de muchos aficionados!—con contados bichos de carril, de los que se tolean solos; siquiera sea rara la tarde en que tan vivos lidiadores dejen de contemplar impávidos la copiosa lluvia de almohadillas, teniendo que ser protegidos por los guardias, cuando no concúidos gloriosamente a la cárcel.

Jaime se ha dado cuenta de que no se cobran tantas pesetas por lucirse cómodamente, dando terribles parones y partiéndose el pecho... de risa... con toros de pajas, sino que hay que dar brega, con buena voluntad y vergüenza, a toda clase de reses. Así, cuando sale el bicho difícil—o pónese durante la lidia, por inadecuada—sabe este muchacho hacerse con él, o cuando menos lo procura, dándole la faa na requerida y despachándole decorosamente, sin las vergonzosas e inevitables espantadas de los estilistas... del pánico, con la consiguiente secuela de navajazos alveosos en la tabla del pescuezo del animal, o donde caigan, a la media vuelta o como pueda ser, con el menor riesgo posible. ¡Oh, los ases estilistas...! Son fieras... en taquilla.

Con el capote, Jaime, para, temple y manda fina, artísticamente, ejecutando de manera estupenda la verónica e infinidad de arriesgadas, y vistosísimas suertes

Con los rehiletos, llega muy bien a la cara de los toros y coge los altos muy guapamente. También sabe dejar llegar a las reses, cambiando con mucho aplomo y aplauso. Es, en fin, banderillero fácil y elegante. Como mulero, diremos que no sólo hace del trapo rojo objeto de lucimiento, sino que sabe ahornar con él a los toros, haciendo en general faenas vistosas, apretadas y eficaces, entrando a herir con mucha valentía, clavando con frecuencia la espada en lo alto del morrillo. Tal es el juicio sincero que nos merece, en general, la labor de este torero, cuyos méritos le han conquistado el favor del público. Ahora que le echen género. Encinas dice que lo trae. Creyéndolo, bien puede esperarse que el día 7 hagan humo las palmas en nuestro circo taurino. Si no es así, ¡mala suerte!

Ppt XVIII

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

V. Calderón, 7 (antes S. Juan)

PALENCIA

Informaciones de última hora

EL SEÑOR DOMINGO HA DICHO QUE LE PARECE UN ERROR DE TACTICA LA ABSTENCION DE LOS CATALANES EN MATERIA DE ENSEÑANZA

SE ASEGURA QUE EL EXCOMANDANTE FRANCO HA PEDIDO EL REINGRESO DEL EJERCITO Y QUE APARECERA LA ORDEN READMITIENDOLE

VISITAS AL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—El ministro de Estado recibió esta mañana numerosas visitas, entre ellas al doctor Pittaluga, al ministro de España en Hamburgo, al cónsul general de España en Tánger, señor Tato Amat, este último acompañado de una Comisión de señoras de las que organizan el Congreso Internacional de Mujeres.

EL ALTO COMISARIO DE MARRUECOS EN MADRID

MADRID.—Ha llegado a esta capital el alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer. El señor López Ferrer ha estado descansando unos cuantos días en el Bañadero de Puente Viejo, desde donde ha venido a esta capital. Hoy cumplimentará al presidente del Consejo y al ministro de Estado, y mañana o pasado regresará de nuevo a Tetuán.

EL COMITE EJECUTIVO SOCIALISTA

MADRID.—Esta mañana se reunió el Comité Ejecutivo del partido socialista, asistiendo a la reunión los tres ministros del partido.

De lo tratado en la reunión no se facilitó nota ni referencia oficial alguna.

¿VUELVE FRANCO AL SERVICIO ACTIVO?

MADRID.—A pesar de las negativas que sobre el particular ha hecho el interesado, se afirma que el ex comandante don Ramón Franco volverá muy en breve al servicio activo del Ejército, por haberlo solicitado del ministerio de la Guerra.

Se añade, confirmando estos rumores, que dentro de muy pocos días aparecerá en el "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra la disposición oportuna, reingrando al servicio activo al citado don Ramón Franco.

EL CAPITAN JIMENEZ PROFESOR EN FILIPINAS

MADRID.—Autorizado por el ministerio de la Guerra, el capitán Jiménez, que fué el que en unión del capitán Iglesias realizó el vuelo España Brasil, a bordo del "Jesús del Gran Poder", se ha hecho cargo de la Escuela de Pilotos de Aviación en Filipinas.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

MADRID.—El ministro de la Guerra fué cumplimentado esta mañana por los generales Suárez Inclán, Ibañez y Sederit. También le visitaron otros numerosos jefes y oficiales del Ejército.

Institución necesaria

LA ACTUACION DE LA "ASOCIACION DEL CLERO DE PALENCIA"

Ante la avalancha de sectarismo desencadenado que, seguro de impunidad y de resignaciones de una y otra parte, viene operando en todas las provincias de España, los sacerdotes se han visto en la precisión de una institución de verdadera eficacia, que salga virilmente al paso de los desalmados y recurra al imperio de la ley para defender las personas y los prestigios que tan poca consideración merecen a las turbas revolucionarias y a los vividores y desaprensivos.

En Palencia, como en todas las diócesis de España, funciona con actividad creciente la "Asociación del Clero", institución que no tiene otra finalidad que la de velar por la seguridad moral y material de sus asociados, comunitariamente por que no se titubene una fuerza efectiva y legal, al amparo de los tribunales de la República, para reprimir los desmanes de gentes sin conciencia y para recabar, en todo momento, el imperio de la justicia.

Y bueno será que llegue a conocimiento de nuestros lectores la existencia y actuación de esta benemérita institución, hoy más que nunca necesaria. No se podrá impunemente insultar ni ca-

lumniar al prestigioso Clero español sin que los desvergonzados lleven el pago correspondiente. La resignación ha envalentonado a los vividores de la revuelta y nos parece, más que prudente, de justicia manifiesta que el Clero español trate de salir al paso a esa campaña soez, desvergonzada y cobarde.

Reciente está aún el caso de Osorno. La calumnia trató de demeritar el bien ganado prestigio del popular y querido coadjutor de aquella villa; pero la "Asociación del Clero" esclarecerá ante los Tribunales de Justicia los verdaderos móviles de esta ruina campaña. Con la máxima energía reprimirá esta Institución todo intento de atropello contra sus asociados y velará constante y diligentemente por que no se perturbe la excelente misión del sacerdocio envenenando la conciencia popular pará que se encumbren los logrerros del barullo a costa del desprestigio de los demás.

Nosotros felicitamos sinceramente a la "Asociación del Clero de Palencia", y ni que decir tiene que, en su obra de saneamiento moral y de presencia viril, cuenta con nuestro apoyo, tan firme como entusiasta.

go aceptan por espíritu de publicanismo la fórmula que ayer se votó.

LA IMPORTACION DE TRIGO.—Después se retiró el ministro de Agricultura a las nuevas importaciones de trigo que habrán sido autorizadas y las cuales tienen como motivo dos causas fundamentales.

En primer lugar el retraso de las cosechas, con motivo de los temporales de frío, y en segundo el retraso con que Andalucía ha servido las peticiones de trigo, hechas por los fabricantes, que ha originado la carencia casi absoluta de harinas.

EL CONFLICTO DE LOS APARCEROS

BARCELONA.—El gobernador civil recibió esta mañana la visita de una comisión de propietarios y aparceros de la región de Panadés, que fueron a protestar de la actitud observada por el Instituto Agrícola de San Isidro.

El gobernador dijo que esperaba que apareciera en la "Gaceta" una disposición corrigiendo el estado de cosas.

Luego facilitó una nota en la que se dice que en la región de Panadés el trabajo continúa normalmente.

DETENCION DE TRES INDIVIDUOS

BARCELONA.—Por orden del gobernador de Cádiz han sido detenidos tres individuos que viajaban en un barco surto en este puerto, los cuales regresaban de Fernando Poo y estaban reclamados por las autoridades gaditanas.

LA ESCUADRA EN EL FERROL

EL FERROL.—Esta mañana ancló en este puerto la escuadra española procedente de Vigo.

MITIN DE DERECHAS EN VIGO

VIGO.—En el pueblo de Regalada se ha celebrado un mitin organizado por la Unión Regional de Derechas, con asistencia de numerosísimo público.

Los oradores fueron ovacionados por el público.

CONTRABANDISTA DE ARMAS

BADAJOS.—A la llegada del tren portugués se destruyó a un súbdito americano que era portador de un equipaje contenido gran cantidad de armas y municiones cuyo destino se ignora. Dicho individuo ha sido puesto a disposición del gobernador civil.

EL CONFLICTO ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY

LA PAZ.—Por una orden presidencial se ha dispuesto la concentración en filas de todos los hombres del ejército boliviano que se prepararán con motivo de la próxima declaración de guerra al Paraguay.

"Abandonar el periódico católico, negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo lo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la bandera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

¿Pero cómo calificar al católico que no sólo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando sus enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda. He aquí un caso de traición manifiesta".

(Cardenal Hartmann)

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA

Mayor, 15. Apartado 34.

AGOTAMIENTO

Se alquila grupo de bomba motor de gasolina para trabajos de pozos y zanjas.

NORBERTO MARCOS